



龍紀萱顧問提醒小朋友
一定要隨時注意安全

暑期親子活動側記 我們這一家都要安全喔！

文·圖／志工隊社區關懷組 組長 秦嗣宏

為善盡社會公益責任，財團法人台中私立中國兒童福利慈善事業基金會、中國醫藥大學附設醫院、中友百貨公司於8月間共同主辦「我們這一家」暑期親子活動，期盼讓參與的弱勢家庭成員在親子互動中，享受天倫之樂，並藉由親子合作闖關遊戲，學習到兒童安全預防教育相關知識，進而增進兒童安全。

8月6日下午1點，本院所有參與活動的工作人員在第一醫療大樓地下1樓第8會議室集合，在敏捷、佳慧兩位社工實習生的帶動下，再練習一次舞步，也將出場順序及走位做最後確認，接著由葳蕤社工師分配工作，稍事休息，用餐後就出發前往中友百貨公司。

活動開始前，先進行場地布置，設置關卡桌椅與舞台布景，在參加活動的家庭陸續報到後，協助他們了解活動流程。社工室

龍紀萱顧問與林秋瑩社工師除了協助場地佈置，也不斷替工作人員加油打氣。這時有一位參與活動的媽媽告訴我們，全家人共乘一輛機車前來的路上發生車禍，身上有些擦傷，幸好小朋友都沒事。龍顧問十分關心，詢問是否需要就醫？但她堅持只是小傷不需就醫而作罷。

活動在大夥5、4、3、2、1倒數聲中揭開序幕，龍顧問在致詞時表示，希望所有小朋友都能學習到自我身體保護的方法。主持人隨即邀請參與的家庭一起來到舞台前面，開始帶動跳，家長與小朋友跟著盧廣仲的「再見勾勾」音樂一起擺動身體，主持人也請小朋友到台上跳，多位小朋友熱情的立刻衝上台，雖然並非每個動作都能跟上，但跳得活力十足，可愛極了，形成台上台下互相呼應的畫面，家長紛紛拿起相機、手機為孩子拍照留念。



小朋友從活動中認識癌症警訊



參加暑期親子活動等候闖關的人群

全家一起來闖關，寓教於樂效果好

熱舞結束，主持人進行闖關教學後，便讓每個家庭開始闖關。衛教闖關共分4關，分別為「身體紅綠燈」、「癌症警訊」、「燙燙小魔鬼」與「我們這一家」，每一關都有一位關主鎮守，闖關時需要全家人集思廣益，回答關主的問題，完成後由關主在闖關卡上認證蓋章，才能繼續下一關的活動。每一關的內容如下：

- 身體紅綠燈**：教導小朋友保護自己的人身安全，勿隨意讓其他人碰觸自己的身體，並藉由情境紙卡灌輸小朋友辨別身體界線的觀念，使小朋友知道在何種情境下，外人對自己身體的碰觸是不被允許的。
- 癌症警訊**：讓每位小朋友抽取題目，並回答問題。藉由題目的設計可讓小朋友與家長都能認識兒童癌症9大警訊，隨時注意小朋友的身體症狀。這一關較有難度，但小朋友在關主和爸爸媽媽的幫助之下，都能順利說出答案，並且認識其中一種兒童癌症警訊。
- 燙燙小魔鬼**：教導小朋友認識生活情境中容易造成燙傷的危險物品，以及建立沖脫泡蓋送5步驟的燒燙傷急救觀念。
- 我們這一家**：邀請已經通過衛教關卡的家庭，到舞台上合影，爸爸媽媽跟小朋友開心

大合照，隨著相片影像的浮現，小朋友都十分興奮。用拍立得相機來炒熱氣氛，真是個好點子！

說聲爸媽我愛你，幸福盡在笑容中

許多闖完關的小朋友現場報名參加「向爸媽大聲說出我愛你」活動，尾音拖得最長，維持最久秒數者可獲贈禮券。小朋友踴躍參與，一個接一個的站在舞台上對台下爸媽喊出我愛你，爸爸媽媽們樂得合不攏嘴，現場歡笑、加油聲不斷。第一名得主是一位堅持喊了30幾秒的小朋友，讓人不得不讚嘆她驚人的肺活量。

歡樂時光轉眼即逝，當所有活動畫下完美句點，看到小朋友們帶著滿滿的禮物回家前，露出燦爛的笑容向我們道謝與道別，所有的辛勞都拋到九霄雲外。祝福他們全家同心，未來的路走得更平順。

後記

看到所有參加活動的小朋友，拿到禮物時興奮的表情，以及家長對孩子表演的自豪，深深覺得不管生活環境如何，小朋友的純真，以及家長對孩子的愛是永遠不變的。🕒